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 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρ. Τριαντόπουλος: Ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για την ιδιωτική ασφάλιση και 
την κρατική αρωγή – 490 εκατ. ευρώ μέχρι τώρα από το πλαίσιο της κρατικής 

αρωγής 

 
Τετάρτη, 3 Ιουλίου 2024 

 

Τη Δευτέρα, 1η Ιουλίου 2024, ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία από την Ολομέλεια της Βουλής, το 
νομοσχέδιο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με τίτλο, «Ιδιωτική 
ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών, κρατική αρωγή και προστασία, στεγαστική 
συνδρομή, διατάξεις για το Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις». Της ψήφισης του 
σχεδίου νόμου προηγήθηκαν οι συζητήσεις στην Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου, 
σύμφωνα με τη προβλεπόμενη διαδικασία, την Τρίτη 25 Ιουνίου, επί της αρχής, την Τετάρτη 
26 Ιουνίου, επί των άρθρων του, μετά και την συζήτηση που πραγματοποιήθηκε με τους 
φορείς την ίδια ημέρα, ενώ την Παρασκευή 28 Ιουνίου, πραγματοποιήθηκε η δεύτερη 
ανάγνωση του νομοσχεδίου. 
 
Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, 
τοποθετήθηκε την Τετάρτη 26 Ιουνίου, στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου, στη 
συζήτηση επί των άρθρων του νομοσχεδίου, αναλύοντας και εστιάζοντας στην ουσία του κάθε 
άρθρου, δίνοντας έμφαση στο στόχο που επιδιώκεται με την παρούσα νομοθετική 
πρωτοβουλία. Στο τέλος της ομιλίας του ο Υφυπουργός  επεσήμανε ότι : «η νομοθετική 
πρωτοβουλία ενδυναμώνει τη μεταρρύθμιση της δημιουργίας της Γενικής Γραμματείας 
Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, τόσο με την οργανωτική και 
επιχειρησιακή ενίσχυση, όσο και με τον εμπλουτισμό των σχημάτων στήριξης με επίλυση 
προβλημάτων που για χρόνια παρέμεναν σε εκκρεμότητα. Μία νομοθετική πρωτοβουλία που 
πάει και ένα βήμα παρακάτω, διαμορφώνοντας το πεδίο συνεργασίας για την ανάπτυξη της 
ιδιωτικής ασφάλισης έναντι των φυσικών καταστροφών, ώστε να συμπορευθεί αρμονικά με 
την κρατική αρωγή, με το κράτος να παρακολουθεί στενά όλες αυτές τις εξελίξεις. Μία 
πρωτοβουλία που είναι ένα μέρος μιας νομοθετικής τριλογίας, ώστε να ολοκληρωθεί – μέσα 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

από την προσαρμογή στα νέα δεδομένα – το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη στήριξη και 
αποκατάσταση μετά από μία φυσική καταστροφή». 
 
Την Παρασκευή, 28 Ιουνίου 2024, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, τοποθετήθηκε 
στην ολοκλήρωση της δεύτερης ανάγνωσης του νομοσχεδίου σημειώνοντας – μεταξύ άλλων 
– πως: «όσον αφορά την κρατική αρωγή, αποσαφηνίζοντας λίγο τη διαδικασία, οι πληρωμές 
και δη οι προκαταβολές γίνονται κατά μέσο όρο σε 7 ημέρες από την ολοκληρωμένη υποβολή 
των στοιχείων από τις επιτροπές και τα κλιμάκια της κρατικής αρωγής των Περιφερειών. 
Δηλαδή, από τις υπηρεσίες των Περιφερειών. Για να προχωρήσει η πληρωμή εκδίδεται 
υπουργική απόφαση που δημοσιεύεται στο Εθνικό Τυπογραφείο και όταν γίνεται η πληρωμή 
από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών δημοσιεύεται αναλυτική απόφαση στη 
Διαύγεια, απόφαση με το όνομα και το ποσό που έλαβε κάθε δικαιούχος. Πλήρης διαφάνεια, 
όπως είπε και ο Πρόεδρος της Επιτροπής. Θα συμφωνήσω με τον Πρόεδρο, για την οργάνωση 
μιας ολοκληρωμένης παρουσίασης της πληροφορίας, η οποία που συμπεριλαμβάνεται; Όπως 
ανέφερα κατά την πρώτη ημέρα της συζήτησής μας, τρέχει η διαδικασία για έναν ενιαίο κόμβο 
κρατικής αρωγής όπου εκεί θα υπάρχει, από τη μία πλευρά, η διαλειτουργικότητα των 
υπηρεσιών και από την άλλη πλευρά, το περιβάλλον, ο πολίτης να μπαίνει μέσα και να βλέπει 
σε ποιο στάδιο είναι η αίτηση αποζημίωσης που έχει». 
 
Αναφορικά με την ιδιωτική ασφάλιση έναντι φυσικών καταστροφών και την κρατική αρωγή, ο 
Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, σημείωσε πως: «η παρούσα νομοθετική 
πρωτοβουλία διαμορφώνει το πεδίο συνεργασίας για την ανάπτυξη της ιδιωτικής ασφάλισης 
έναντι φυσικών καταστροφών ώστε αυτή να συμπορευτεί αρμονικά με την κρατική αρωγή, με 
το κράτος να παρακολουθεί όλες τις εξελίξεις. Με την κρατική αρωγή να παραμένει 
προτεραιότητα για την κυβέρνηση, γι’ αυτό και ενισχύεται σημαντικά και αυτό φαίνεται μέσα 
από τις διατάξεις του νομοσχεδίου. Στόχος, λοιπόν, είναι η κρατική αρωγή να συμπορευτεί 
αρμονικά με την ιδιωτική ασφάλιση έναντι των φυσικών καταστροφών, στο πλαίσιο της 
κλιματικής κρίσης. Με τις ασφαλιστικές εταιρείες - και το έχω πει και δημοσίως και χθες δύο 
φορές σε αντίστοιχα φόρα - να μην έχουν μία προσέγγιση που θα βασίζεται αποκλειστικά σε 
όρους αγοράς.  Οφείλουν, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα δεδομένα, να λάβουν υπόψη τους όλες 
τις κοινωνικές και οικονομικές παραμέτρους αλλά και αναγκαιότητες. Και θα παρακολουθούμε 
στενά εμείς τις εξελίξεις αυτές». 
 
Την Δευτέρα, 1η Ιουλίου 2024, στη συζήτηση για την ψήφιση του νομοσχεδίου, ο Υφυπουργός, 
κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, τοποθετήθηκε στην Ολομέλεια της Βουλής σημειώνοντας ότι: «το 
πλαίσιο της κρατικής αρωγής καλύπτει επιχειρήσεις και – όποτε κριθεί – αγροτικές 
εκμεταλλεύσεις. Με απτά αποτελέσματα σε σύγκριση και με τα προηγούμενα χρόνια, αν 
αναλογιστεί κάποιος ότι από 218 περιπτώσεις πληρωμών το 2018, το 2022 οι περιπτώσεις των 
διεκπεραιωμένων πληρωμών ήταν 4.526. Και στο τέλος του 2024 ο αριθμός των πληρωμών θα 
είναι, επίσης, πολύ μεγάλος. Δεν νομίζω ότι χρειάζεται να σχολιάσουμε κάτι άλλο» και 
αναφέρθηκε στη δημιουργία της πλατφόρμας της πρώτης αρωγής, arogi.gov.gr, προς 
επιχειρήσεις, προς νοικοκυριά, και – φυσικά – προς αγρότες και κτηνοτρόφους «πρώτη αρωγή, 
η οποία δεν είναι η προκαταβολή. Η πλατφόρμα της πρώτης αρωγής, σε στενή συνεργασία με 
την ΑΑΔΕ, ανοίγει σε 2-3 ημέρες μετά από μεγάλες φυσικές καταστροφές. Και μέσα σε λίγες 
μέρες – μετά από ελέγχους και διασταυρώσεις – είναι σε θέση να χορηγεί τις πρώτες 
ενισχύσεις, που έχουν φτάσει έως και τις 14.000 ευρώ ανά περίπτωση. Από την άλλη, η 
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προκαταβολή του 50% έναντι της κρατικής αρωγής – κατά το φαινόμενο “Daniel” – μπορεί να 
φτάσει τα 200.000 ευρώ. Άλλο, λοιπόν, η προκαταβολή, άλλο η πρώτη αρωγή. Πρώτη αρωγή 
που είναι η άμεση πρώτη ενίσχυση. Ιδιαίτερα σημαντική. Μέχρι τώρα έχουν χορηγηθεί 
συνολικά 303 εκατ. ευρώ μόνο από το σχήμα της πρώτης αρωγής. Και αθροιστικά, από την 
υπηρεσία της Κρατικής Αρωγής έχουν καταβληθεί μέχρι τώρα 490 εκατ. ευρώ προς 
επιχειρήσεις, νοικοκυριά και αγρότες, είτε ως πρώτη αρωγή, είτε ως προκαταβολή, είτε ως 
ειδικό σχήμα, είτε ως τελική επιχορήγηση, είτε ως αποζημίωση για το φυτικό κεφάλαιο». 
 
Επίσης, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, αναφέρθηκε στις προβλέψεις για τα 
στελέχη της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 
Αρωγής, σημειώνοντας πως «στη Γενική Γραμματεία, τα στελέχη είναι συνεργάτες, είναι 
συνάδελφοι, με τους οποίους δουλεύουμε μαζί στο πεδίο για να ανταποκριθούμε στις ανάγκες 
που δημιουργούνται. Για αυτό, και αυξήθηκαν οι οργανικές θέσεις στις υπηρεσίες της Γενικής 
Γραμματείας, ώστε να καλύπτουν και το εύρος των συμβασιούχων εργαζομένων, καθώς η 
εργασιακή ειρήνη και ασφάλεια είναι σταθερή επιδίωξή μας. Θεσπίστηκε μηνιαίο επίδομα, 
έως 300 ευρώ, για τη συμμετοχή σε αυτοψίες μεγάλων φυσικών καταστροφών. Θεσπίζεται η 
πρόβλεψη – για τα στελέχη της Γενικής Γραμματείας – όσον αφορά την παροχή αποζημίωσης 
για πέραν της προβλεπόμενης εργασίας, αυτό που χαρακτηρίζεται ως “νυκτερινά και 
εξαιρέσιμα”. Θεσπίζεται η παροχή προκαταβολής έως 1.500 ευρώ για κάθε στέλεχος της 
Γενικής Γραμματείας που θα εργάζεται εκτός έδρας για αυτοψίες. Ορίζονται νέα χιλιομετρικά 
όρια αναφορικά με τις μετακινήσεις των στελεχών για αυτοψίες, διευκολύνοντας το έργο 
διαδοχικών αυτοψιών σε περιοχές κοντά στην έδρα της υπηρεσίας. Διαμορφώνονται νέα 
εργασιακά δεδομένα για τα στελέχη, σε νέα κτίρια, με νέα εργαλεία, διευθετώντας 
εκκρεμότητες διαχρονικές, ώστε να διευκολύνουμε το έργο τους. Και, φυσικά, 
συνεργαζόμαστε με όλους τους εμπλεκόμενους και την Προεδρία της Κυβέρνησης για να 
διευθετηθεί άμεσα το ζήτημα που προέκυψε με τις εκτός έδρας δαπάνες λόγω της μεταφοράς 
από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας. Και αυτό έγινε διότι προέκυψαν ζητήματα ως προς το περιεχόμενο των φακέλων. 
Και αυτό θα το θεραπεύσουμε, αν χρειαστεί, και με ειδική πρόβλεψη τις επόμενες ημέρες». 
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